
Jogi fakultás nélkül akarják 
megszervezni 

az uj szegedi egyetemet 
Törvényfeozásilag döntik el, hány kara lesz a Horthy Miklós-

tudományegyetemnek 
'(3 Délmgayar ország munkatársától) Szef-

dán reggel Budapestről hazaérkezvén Pálfy 

József dr. polgármester átvette hivatalát. Bu-

dapesten — amint ismeretes — a szegedi egye-

tem ügyével kapcsolatos problémákat tárgyalta 

meg az illetékes kormánykörökkel. Szeged vá-

rosa érthető érdeklődéssel várta haza a pol-

gármestert, tüdni kívánva azokot az eredmé-

nyeket, amelyeket a több napon át tartó ta-

nácskozások fttán hazahozott tarsolyában. 

Pá l fy József dr. polgármester azonban haza-

érkezése ntán kijelentette, hogy a szegedi egye-

tem ügye még nem érett meg annyira, hogy a 

megszervezés módja a nyilvánossággal közöl-

hető lenne. Kijelentette: Hóman Bál int kul-

tuszminiszter magának tartotta fönn a közlés 

j og á t Ennek következtében Szeged társadal-

mának mindaddig a türelmes várakozás állás-

pontjára kell helyezkednie, amig az egyetem 

iigye a nyilvánosság számára kellőképpen meg 

nem érik. Hangsúlyozni k ivan juk; nom hisz-

szük, hogy a tájékoztatás ilyen korlátozása ki-

zárólag Pá l fy József dr. polgármester intenciói 

szerint és akaratából történik, valamint azt 

sem hisszük, hogy ebből akár az egyetemnek, 

akár Pá l fy József dr. polgármesternek, akár 

Szeged város társadalmának bizonyos mértékű 

kára vagy haszna származnék: a szegedi egye-

tem ügye ugyanis minden nagyfontosságú lé-

nyege mellett is olyan ügy, amely mindenkivel 

szabadon és korlátok nélkül közölhető. Azok, 

akiket közvetlenül érint, má r körvonalaiban 

tudják az elkövetkezendő intézkedéseket, aki-

ket pedig nem érint közvetlenül, azok ebben az 

ügyben éppúgy, mint minden más ügyben, csak 

segíteni kívánnak, részt kérnek az örömből. 

Nagy ürömből. Az, ami t az ügyben a polgár-

mester a nyilvánosságnak szánt, a következő-

képpen hangzik) 

— Nem értek még meg a fejlemények any-

nylra — mondotta a polgármester —, hogy az 

egyetem ügye a nagy nyilvánossággal közöl-

hető legyen. Annyi t mondhatok, hogy a város 

egyetemi jellege nem vész eV; a szegedi egye-

tem ügyével még a minisztertanács foglalkozik 

és törvényhozási intézkedéssel fogják megal-

kotni a Ferenc József-tndományegyetem elköl-

tözésével egyidőben a szegedi egyetemet Hó-

mon Bálint kultuszminiszter ur a legnagyobb 

dicséret és elismerés hangján szólt Szeged áldo-

zatkészségéről, amelyet eddig a kolozsvári Fe-

renc József-tudományegyetemmel szemben ta-

núsított és kérte, hogy legyen hozzá bizalom-

mal Szeged polgársága: Szegedet nem éri ká-

rosodás. Akkor, amikor az u j szegedi egyetem 

Horthy Miklós kormányzó nevét viseli, amikor 

Szegednek Teleki Pá l gróf miniszterelnök és 

Varga József dr. Iparügyi miniszter a képvi-

selője. akkor senkinek sem lehet kétsége az-

i r á n t hogy a kultuszminiszter az adott vlszo-

Jjyok között a lehető legjöbb megoldást talál ja 

meg- Arra a határozott kérdésemre — mon-

Hotta a továbbiakban Pá l fy polgármester —, 

hogy mi lesz a sorsa az egyetem intézeti föl-

Szereléseinek, azt a határozott választ kaptam 

a kultuszminiszter űrtől, hogy az egyetem Sze-

geden lévő felszerelései Szegeden maradnak. 

A további tanácskozások végett Hóman mi-

niszter egyébként a közeljövőben Szegedre jön• 

A polgármesteri nyilatkozathoz még annyi 

B hozzáfűznivalónk, hogy Szeged, a kultuszmi-

niszter elgondolása szerint, egy később létesí-

tendő és Horthy Miklós nevét viselő egyetem 

W o , n ' L e a Baross étteremben 
f l e k k e n és l á n g o s 

Pénteken halászlé, túróscsusza. lfiX. 

fejében jelenlegi teljes egyetemét elveszíti. Az 

uj szegedi egyetemnek azonban — a kiszivár-

gott hirek szerint — nem lenne jog- és állam-

tudományi kafa, hanem beléölvadna a pécsi 

egyetem bölcsészkara, amely a szegedi tanár-

képző-intézettel együtt folytatná majd műkö-

déséi A szegedi egyetem tehát nem lenne tel-

jes: ez az az áldozat, amelyet a városnak hoz-

nia kelL 

Befejezésül még megemlítjük azt, hogy a 

kultuszminiszter terve még az országgyűlés elé 

kerül: a teljes törvényhozásnak van joga 

ugyanis véglegesen dönteni a szegedi egyetem 

ügyében, tehát abban is, hogy hány fakultással 

működjék a szegedi Horthy Miklós egyetem. 
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Anloncscu oz ország kozeilenségéneh tekinti 
o rendzavarába! 

Bukafest, szeptember 11. Antonescu állam-

vezető felhivást intézett az ország népéhez és 

többi között a következőket mondotta? 

— Az ország egyes vidékein, de különösen a 

fővárosban, anarchikus jelenségek ütik fel a fe-

jüket. Én szabadságot adtam az állam felvirá-

goztatására. Aki azonban az állam ellen próbál 

bármit cselekedni, azt az állam első számú köz-

ellenségének tekintem. Nem fenyegetőzöm, de 

nem is habozom megtenni a szükséges intézke-

déseket. Ujjá akarom épitenl az államot- Az 

újjáépítést az alapokon kezdem el. A mezőgaz-

dasági munkásoknak, az ipari munkásoknak és 

a tisztviselőknek magasabb életnívóra emelését 

tartom a legfontosabb feladatnak, mert ettől 

függ az állam jövője- Ennek a munkának vég-

hezvitelére csendre és nyugalomra van szükség. 

Angol repülők támadása Berlin elten 

Berlin, szeptember 11. X német távirati 

iroda jelentése szerint az angol repülőknek az 

elmúlt éjszaka folyamán sikerült egészen Ber-

linig betörniük német terület fölött. Az angol 

repülők egyes bombákkal dolgoztak és ez alka-

lommal már 500 kilogrammos gyújtóbombákat 

is használtak. A ledobott bombák közül néhány 

olyan célpontot talált el, amelynek nemcsak 

nemzeti, de nemzetközi srlempontból is jelentő-

sége van. I gy a többi között felgyújtották a 

német mérnökök egyletének világszerte ismert 

házát, amely mindenkor tudósoknak, diákoknak 

és technikai kutatóknak volt találozóhelye-

Ezenkívül találat érte a Brandenbürgi-kaput, 

a birodalmi gyillés épületét, továbbá egész sor 

lakóházat a belváros legsűrűbben lakott ne-

gyedében. A város középpontjában, a íeglakot-

tabb helyen, gyújtóbombák érték a Hedwig-

kórházat, azonkívül bombatalálat érte a Páris-

téren lévő szépművészeti akadémiát is. Az an-

gol katonai repülök gondosan elkerültek min-

den katonai 'célpontot s nyi lván jól megfon-

tolták ezt az elhatározásukat már előre is, hi-

szen holdfényes, világos éjszaka volt és az an-

golok még világító-bombákat is dobtak le, 

högy jobban lássák a lakóházak és egyéb nem 

katonai célpontok képét. 

Az angol repülők aránylag igen alacsonyan 

szálltak Berlin fölött: 2500—3000 méter magas-

ságból dobták le bombáikat A Berlin legkü-

lönbözőbb pontjain elhelyezett légvédelmi üte-

gek élénk tüzeléssel zavarták az angol repülő-

ket amelyek igy kénytelenek voltak gyorsan 

ledobálni bombáikat és visszafordulni Anglia 

felé. 

Zürichi jelentés szerint a Bodeni-tó Német-

örszág felé eső oldalán négy hajót légelháritő 

ágyukkal szereltek fel. A hajók jelenleg Fried-

riohsafen felőli parton horgonyoznak. Ezzel 

egyidőben hatalmas vászönhuzatokkal zárták 

körül a Zeppelin-müvek telepét 

A szerdai nemet légitámadáson London ellen 
Berlin, szeptember 11. A német távirati iroda 

jelenti: Szerdán a kora délutáni órákban az idő-
járás annyira megjavult, hogy A német repülőkö-
telékek nagyobb számban újból felszálltak. A 
Csatorna partjáról jelentik, hogy AZ erős német 
repülőkötelékek áttörték Anglia déli partjának 
légvédelmi zárát ég a délután folyamán London 
felett tűntek fel, ahol légiharcokra került sor. 
Német bombavetőgépeknek sikerült több hadá-
szatilag lontos berendezést megtámadni. 

Délkeletangliában a szerdal légiharcok során 
eddig 54 angol gépet lőttünk le. 18 német repülő-
gép hiányzik. London ipari és kikötőberendezé-
seiben szerdán délután a német bombavetők ujabb 
tüzeket okoztak. A tűzfészkek különösen a Thera-
ze torkolatánál nagy kiterjedésüek. 

London, szeptember 11. A Reuter-iroda jelenti: 
A Buckhlngham-palotát egy bomba megrongálta. 
Mialatt a király London keleti részét járta, a kis 
halastóban felrobbant egy bomba. A medence a 
Buckinghain-palotához tartozik. A palota északi 
oldalán van, azon a részen, ahol békeidőben a 
nyári gardenpartykat rendezték, A bomba hétfőn 
esett a medencébe és kedden robbant fel olyan 
nagy erővel, hogy a medence keleti része a le-
vegőbe repült. A Palota északi szárovának ab-
lakai betörtek. 

A király és királynő London egyik utcáján 
tartózkodott, amikor légitámadás kezdődött. Egy 
közeli postahivatal óvóhelyén találtak menedé-
ket. 

Chorclalll a nemei partraszállás estielöséoéröi 
London, szeptember 11. A Reuter-iroda jelenti: 

C h u r c h i l l angol miniszterelnök szerda este 
rádióbeszédet mondott és foglalkozott Németor-
szág Anglia elleni repíifővállalkozásaival. Hang-
súlyozta, hogy a légi vállalkozások döntő fontos-
ságát. és kijelentette, bogy Németország számára 
nagyon kockázatos lenne megkísérelni Naeybrl-
tannia megszállását, mielőtt nem biztosította a 
maga számára a légitér feletti uralmat. Anglia ma 
sokkal erősebbnek érzi magát, mint juliueban volt. 
Bejelentette, hogy a németek előkészületeket tesz-
nek nagyarányú betörés megkísérlésére. Ham-
burgtól Brestig jelentékeny arányn német haió-

X összevonás folyik. 

Churchill rámutatott arra, hogy nem lehel 
tudni, mikor kísérlik meg a németek a tengeren 
való átkelést, sőt az sem bizonyos, hogy egyálta-
lán meg fogják kísérelni. 

— Ha megkísérlik _ mondotta Churchill —. 
akkor ez rövid Időn belül meg fog történni, mert 
az időiárás bármelv pillanatban megváltozhatok. 
Ezért Angliának a jövő hétre ugy kell tekintenie, 
mint történelme egyik legfontosabb hetére 

Churchill ezután ismertettt az angol véderő 
erejét és képességeit, valamint küzdeni akarását. 
Hangsúlyozta, hogy az an^ol nép nem törik mpg 
e- nem adia fel a küzdelmet. 


